

记者走了5家小饭桌,面积都没有80平方米,小饭桌老板连连感叹。

面积的门槛太高了

办小饭桌的门槛提高了!自5月1日起,烟台市将实行小饭桌登 记制度,启动"餐饮服务备案证"。目前市区小饭桌现状如何?按照新 办法,经营者将面临哪些困难?对新办法,家长们又是啥反应?记者 对芝罘区多家小饭桌进行了走访



●他山之石

青岛:摄像头实时监管

2012年,青岛市部分 区市尝试引入高科技,启 用了数字化监管系统,在 "小饭桌"餐厨间安装了 摄像头,执法人员可以在 办公室对"小饭桌"进行 实时、全程监管

通过系统可实时、 清楚地看到饭菜加工的 全过程,以及餐具使用 情况、食品储藏情况和 操作人员个人卫生情 况,还能及时掌握"小饭 桌"每日的菜谱及进货 渠道,有无高风险菜品

太原:创办星级小饭桌

太原市杏花岭区从 2008年开始,在整治小饭

桌工作时,制定了优惠政 策、简化了办证程序、减 免了办证费用、加强了从 业人员的业务培训。

其中星级小饭桌评 定对证件、卫生管理、经 营场所、餐具消毒、原料 采购、食物留样、加工操 作等35项进行了详细规 定,根据规定评出一、二、 三星级。

小饭桌经营者说>>

别的都行,就是经营场所要求太高了

14日,在烟台二中的 乐山里街,各种老住宅楼 中布满了各种小饭桌广 告。经营小饭桌的李淑荣 已经从事这行五六年了, 她租用了60多平方米的 地下室经营小饭桌。记者 看到,她的经营场所,虽 然光线比较暗,但环境整 洁,连抹布也是白色的。

李淑荣告诉记者,小 饭桌的流动性比较大,学 生们经常吃完了这家换 另一家,加上房租也一直 在涨,一个月也就挣个千 八百的。对必须要办《餐 饮服务备案证》的要求, 她说到时她肯定会办,但 "加工经营场所使用面积 不小于80平方米,其中食 品处理区使用面积不小 于30平方米"这点,她认 为很难做到。"小饭桌的 利润空间并不大,要换房 子,就没法再开了!"

在烟台十中附近,也 有不少小饭桌。14日上午 11点,小饭桌经营者丁先 生和妻子身穿白大褂、头 戴白帽子在为学生们准 备午饭。记者估算了一 下,他们家的面积约有40 平方米,厨房还不到6平 方米。厨房和客厅各摆放 了一张小饭桌。

"别的要求都行,就

是经营场所的要求太高 了!"丁先生说,学校周围 一般都是老居民楼,面积 很少能超过80平方米。厨 房也多设置在阳台上,就 算是专门的80平方米饭 店,也很少有30平方米的

小饭桌经营者多为 收入不高的阶层,如果他 一个月能在工厂挣2000 元,他也不会开小饭桌。 能住上80平方米以上房 子的人,也不会开小饭 桌, 挣这点小钱。"经营面 积达到80平方米,直接把 我们拒绝在小饭桌的门 外了。"丁先生说。

记者调查>>

走了5家小饭桌,面积都达不到要求

记者在烟台十中、二 中、南通路小学附近共走 访了5家小饭桌,5家小饭 桌全部为家庭模式,没有 一家面积达到80平方米 以上,厨房面积都在10平 方米以内。

对小饭桌的相关新 规定,大多数小饭桌经营 者说,他们会努力按规定 去做。《餐饮服务备案证》 一定会办;对分餐制度, 不得提供各类凉菜和生 食海产品,张贴容易引起 食物中毒的动植物名单 等,也没有异议。但对留 样制度,小饭桌经营者刘

桂香有自己的看法。她建 议,为避免浪费,部门最 好在做饭的时候进行抽

其中,有3家小饭桌 经营者将健康证放在能 明显看到的位置,但消 毒设施配备并不完全。 对悬挂《餐饮服务备案 证》,佩带《健康证》,采 取热力消毒措施,建立 采购台账要求,各经营 者都说没有异议,并且 有的经营者已经做到了 部分要求

调查中,一般小饭桌 为10来个学生提供服务,

学生太心不够忙活的.多 了也容不下。据烟台二中 附近的小饭桌经营者王 云龙介绍,二中附近有20 来家小饭桌,每家收费不 一样,每个月从300元到 430元不等。大多数小饭 桌都是住户开的,也有少 数是租户开的。"这里的 小饭桌形式都差不多,但 没有一个能达到80平方 米面积的。'

5家小饭桌经营者公 认的一点是,经营场所难 以达到标准,但如果一定 要达到要求,他们只能不 开了。

家长心声>>

只要经营者对孩子负责,我们就放心

对小饭桌的新规定, 不少家长也众说纷纭。学 生亲属刘汝忠说:"这么 做就对了,加强对小饭桌 的监管,地方大点,才能 保证卫生,但孩子最好在 学校吃,学校食堂也不要 承包出去。"家长徐女士 认为,不管怎么样,只要 能让孩子吃好就行。孩子 喜欢在小饭桌吃,但让她 担忧的是,如果按标准,

小饭桌都开不成了,孩子 的饭该怎么吃?

学生家长王女士的 儿子已经吃了4年的小饭 桌,她说,她和孩子的父 亲都上班,学校离家也 远,让孩子回家吃饭根本 就不现实。在学校食堂吃 的话,她对学校食堂也不 了解,营养和卫生又怕没 保证。吃小饭桌不一样, 可以经常去看看,每天的

搭配也比较合理,心里比 较放心。她身边不少朋友 的孩子都在吃小饭桌,刚 开始都只是碰运气,希望 能找到一家对孩子负责 的经营者。

不管在学校吃还是 在小饭桌吃,王女士认 为,最重要的是建立起家 长的信任感,家长心里有 底了也就敢放心地让孩 子吃饭了。

在家轻松学会电脑 订购送大礼

晚年生活,因电脑而丰富多彩:中老年朋 友辛苦了一辈子,到了退休的年龄离开了自 己奋斗的岗位,在家里总是感觉空落落的,甚 至原本健康的身体也感觉不舒服了

在这里,笔者建议中老年朋友可以学习 下电脑应用,透过电脑您可以拓宽自己的 视野,还能:学书法、学绘画、学唱歌、学京剧、学做菜、学摄影等等。通过电脑您不出家门, 就可以欣赏到世界各地壮丽的山川河流和美 丽的风光。通过电脑您可以记录下自己的人 生、抒发情怀、写作文章,与他人分享。通过电 脑您可以整理、修饰照片和视频,留下生活中 美好的回忆。通过电脑您可以比商场便宜一 半的价格购物。通过电脑您还可以和远在他 乡的亲人朋友们在网上聊天、对话、视频,沟 通情感。只要您掌握了电脑,它就会让您的生 活更加丰富多彩;只要您运用好了电脑,它就

会让您的头脑更加灵活,精神头年轻20岁。电 脑,让您的晚年生活夕阳更红!

清华大学28位教授倾力巨献 专为零基础中老年人研发

《易点通》是清华同方针对电脑初学者出 版的一套从零起步学习电脑的教育软件,专 门针对中老年人电脑基础薄弱、接受能力慢 记忆力差等特点设计,采用独特的手把手教 学模式,配有语音讲解、同步字幕提示,可反 复学习直到学会为止。内容包括:打字、画图 上网、搜索、聊天、下载、购物、看新闻、玩游 戏、查资料、收发邮件、博客、排版、表格、幻灯 片动画制作、数码设备使用、照片修饰、杀毒 系统维护、安装等六十多项内容

订购服务热线:6182576 8456918 免费送货体验中心:火车站对面三水商务大厦 专业指导